



24 حوت 1384 / 15 مارچ 2006

سال اول

شماره هفتم

### در این شماره:

سو قصد علیه پروفیسر مجددی

اعلامیه ولسی جرگه

سخنرانی جلالتماب رئیس جمهور در محفل روز بین المللی زن

د گردیز - خوست سرک د بیاجورولو کار پیل شو

کنسرت آواز خوانان در مزار شریف

نام گذاری جاده بنام ملکه ثریا در کابل

په کابل کې دپنک پانک فدراسیون جوړ شو

پایان کارقیریزی سرک درقندهار

آغاز خدمات ترانسپورتي میان شهرهای جلال آباد و پشاور

### سو قصد علیه پروفیسر مجددی

پروفیسر صبغت الله مجددی رئیس مشرانو جرگه افغانستان روز یکشنبه 21 حوت مطابق 12 مارچ از یک سوء قصد در کابل جان به سلامت برد. این حمله توسط دو تن از افرادی که تا حال هویت شان معلوم نیست در نزدیکی پوهنتون پل تخنیک کابل هنگامی رخ داد که یک موتر نوع کرولا نزدیک موتر حامل مجددی گردید و انفجار نمود. در حمله انتحاری علیه پروفیسور مجددی علاوه از هلاکت دو نفر انتحار کننده، سه نفر از شهریان کابل نیز هلاک و هشت نفر دیگر مجروح شدند.



ساعاتی پس از انفجار پروفیسر مجددی در حالیکه هر دو دستش جراحات برداشته بود در کنفرانس مطبوعاتی اشتراک نموده و اداره استخبارات نظامی پاکستان را مسئول این عمل دانست. تحقیقات روی شناسایی انتحار کننده گان ادامه دارد.

### تبصره روزنامه های کابل در مورد حمله بر جان پروفیسر مجددی

روزنامه غیردولتی راه نجات در مطلبی با اشاره به اظهارات رئیس جمهور افغانستان که گفته است از ماهها به این طرف پلانهای برای از بین بردن شخصیت های ملی و سیاسی این کشور طرح ریزی گردیده، نوشته است "به نظرمی رسد که نا امنی ها و اجرای حملات به صورت سازمان یافته در بیرون از افغانستان طرح ریزی می شود."

روزنامه دولتی هیواد در سرمقاله شماره تازه خود نوشته است که اجرای چنین حملات و همچنان طرح پلانهای از این دست هرگز نمی تواند عزم رهبران و منتقدین ملی افغانستان را از رفتن به راه ترقی و پیشرفت این کشور مانع شود. نویسنده ابراز عقیده کرده است که مردم افغانستان به رهنمایی شخصیت های ملی شان همچنان به سوی ترقی پیش خواهند رفت.

روزنامه غیردولتی آرمان ملی بخشی از تحقیقات در مورد افراد انتحار کننده را به نشر رسانده و گفته است که حمله کننده گان شهروندان خارجی بودند. در این نتایج همچنان گفته شده است که هر دو حمله کننده مسلمان نبوده اند. به گفته این روزنامه مسوولان طب عدلی اظهار داشته اند، انتحار کننده گان ختنه نشده بودند.

روزنامه غیردولتی صدای بامداد در مطلبی پیش بینی کرده است که حملات انتحاری بر ضد مقامات دولتی افغان تشدید خواهد شد. نویسنده ابراز عقیده کرده است که نیروهای امنیتی افغان و قوت های بین المللی باید در زمینه ای جلوگیری و تکرار چنین حملات تدابیر مشخصی اتخاذ کنند.

روزنامه غیردولتی اراده در این مورد نوشته است "چون آقای مجددی نقش کلیدی را در پیوستن صدها تن از افراد طالبان و برخی از سران آنان به پروسه صلح انجام داده و همچنان چندین بار پاکستان را به مداخله در امور افغانستان متهم کرده است، باعث گردیده که خشم مخالفین این پروسه را بر انگیزد و آنان دست به اجرای عمل انتحاری بزنند."

در همین حال روزنامه انگلیسی زبان اوت لوک افغانستان در مطلبی اظهارات تسلیم اسلم سخنگوی وزارت خارجه پاکستان را به نشر رسانده که درواکنش به اظهارات مقامات افغانی و به خصوص اظهارات تازه پروفیسر صبغت الله مجددی گفته است "پاکستان در اعمال خشونت آمیز در افغانستان دست ندارد." روزنامه به نقل از تسلیم اسلم گفته که این ادعا ها بی بنیاد است.



## اعلامیه ولسی جرگه پیرامون اظهارات آقای پرویز مشرف رئیس جمهوری اسلامی پاکستان!

ولسی جرگه در جلسه مورخ 15 حوت 1384 خویش روی اظهارات اخیر محترم جنرال پرویز مشرف که از طریق یکی از شبکه های تلویزیونی بین المللی پخش گردیده بحث مفصل نموده و در نتیجه اعلامیه بی را به شرح ذیل صادر نمود:

اظهارات اخیر آقای پرویز مشرف درست در شرایطی صورت می گیرد که دو کشور همسایه افغانستان و پاکستان به تحکیم بیشتر روابط نیاز داشته و هر دو ملت از حکومت های خود آرزومند همکاری و تعاون مزید در مقابله با چالش های امن و ثبات هر دو کشور را تهدید می کند، می باشند. این اظهارات کاملاً دور از مصالح و منافع هر دو کشور، منطقه و جهان بوده و زمینه را برای سوء استفاده توطئه گران، تروریستان و تخریب کاران مساعد می سازد. علاوه بر آن، عرف دیپلماتیک در لحن و اظهاراتی که آقای مشرف بکار برده، رعایت نگردیده که این موضوع می تواند به مثابه مداخله تلقی شود. ولسی جرگه افغانستان در حالیکه تأسف و نگرانی عمیق خود را به ارتباط این اظهارات غیر مسولانه اعلام می دارد، از آقای پرویز مشرف خواهان است، تا با در نظر داشت همه نورم ها و معیار های همسایگی و بین المللی و با در نظر داشت منافع دور و نزدیک هر دو ملت مسلمان از ارائه چنین اظهارات، که از یک سوء احساسات هموطنان ما را جریحه دار ساخته و از سوء دیگر دوستی و حسن روابط بین هر دو کشور را خدشه دار می سازد، امتناع ورزد.

---

## سخنرانی جلالتماب رئیس جمهور در محفل روز بین المللی زن

جلالتماب حامد کرزی رئیس جمهوری اسلامی افغانستان قبل از ظهر روز 17 حوت مطابق 8 مارچ در محفل تجلیل از روز بین المللی زن که در خیمه لویه جرگه تدویر یافته بود، اشتراک نمود. جلالتماب رئیس جمهور کشور از اشتراک در محفل بزرگ روز بین المللی زن ابراز خرسندی نموده گفت "جای مسرت است که گامهای استوار و محکم برای بهبود حقوق، یافتن جایگاه و فعالیت در عرصه های مختلف زنان در طول چهار سال گذشته در افغانستان برداشته شده است."

جلالتماب حامد کرزی افزود "امروز ما به موفقیت هایی نایل آمده ایم که کمتر ملتی توانسته است در طی چهار سال به دست آورد. افغانستان، امروز شورای ملی دارد که در آن زیاد تر از 27 درصد نماینده گان ملت، زنان هستند. این زنان به همت، شناخت و درایت خود رای مردم را به دست آورده اند. زنان کشور ما در تمامی ساحات قدم های استوار برداشته اند که این قدم ها برای بهبود وضعیت و قوت بیشترشان در چار چوب فرهنگ، رسوم و رواج، مطابق اصول دین ما و در دایره ایجاباتی که جامعه ما تقاضا می کند، می باشد."

جلالتماب رئیس جمهور کشور در مورد خشونت هایی که در مقابل زنان کشور هنوز هم وجود دارد، گفت "حالا هم بالای زنان کشور ظلم می شود. دختران جوان در بدل بد و دشمنی ها داده می شوند از دواج های اجباری صورت می گیرد. دختران کم سن در بدل پول داده می شوند. امروز یکبار دیگر از علمای دین، بزرگان اقوام و متنفذین می خواهم که در مقابل این مظالم که بالای زنان افغان صورت می گیرد، صدای خود را بلند نمایند تا زنان افغان در مطابقت با اصول دین ما که برای زن مسلمان در جامعه مسلمان جایگاه درست سنجیده است، زنده گی نمایند."



جلالتماب حامد کرزی افزود "این مظالم زمانی بر طرف خواهند شد که زنان افغان از حقوق دینی، عنعنوی و جایگاه خود در جامعه شناخت و آگاهی داشته باشند که این همه از طریق تعلیم به دست می آید بنابراین تمامی والدین و هموطنان ما تلاش به خرج دهند که برای پسران و دختران این کشور زمینه مکتب رفتن را فراهم نمایند. تا حقوق خود را فهمیده با مردان یکجا باعث ترقی و آبادی کشور شوند."

جلالتماب رئیس جمهور با اشاره به وضعیت مکاتب کشور گفت "متأسفانه امروز در بعضی از نقاط کشور توسط دشمنان افغانستان مکاتب پسران و دختران به آتش کشیده می شود، تا افغانستان صاحب تعلیم، اقتصاد و تخصص نشده، به پای خود ایستاده نباشد."

جلالتماب رئیس جمهور تمامی والدین و بخصوص باشندگان آن ولسوالی هایی را که در آن مکاتب به آتش کشیده می شوند، مخاطب قرار داد و گفت "آنها باید بدانند که این اعمال به خاطری صورت می گیرد که فرزندان این کشور صاحب تعلیم نشوند. انجنیر، داکتر، اقتصاد دان، دیپلمات نشوند و دشمنان ما می خواهند که ما تا ابد محتاج باشیم. بنابراین این وظیفه ما است تا از مکاتب خود نگهداری نمائیم اگر دشمن آنرا به آتش کشید، آن را تا زمانی باربار آباد نمائیم و اولاد خود را به مکتب بفرستیم که دشمن ما دلسرد و خسته شود."

جلالتماب حامد کرزی در این محفل بزرگ، مردم را مخاطب قرار داده گفت "اگر می خواهیم بحیث یک ملت رشد یافته و با قوت عرض و جود نمائیم، اولاد های خود را به مکتب بفرستیم. امروز در کشور، شش ملیون طفل به مکتب می روند، کوشش به خرج داده شود تا کیفیت تدریس در مکاتب بلند برود. امروز از تهدید تروریسم و دشمنان افغانستان در حدود یکصد هزار تن اولاد این وطن به مکتب نمی روند، که سال گذشته چنین نبود، دو صد باب مکتب توسط دشمنان افغانستان تخریب یا سوختانده شده است. این در حالی است که در سراسر کشور پیرو جوان مرد و زن از ما مکتب می خواهند. بدون شک این کار مردم افغانستان نیست، خارجی ها اند که این کار را می کنند. ما در افغانستان برای حق و بهبود زنده گی مبارزه می کنیم. هیچ کشوری، جامعه ای و فردی نمی گذارد کسی بیاید و حق زنده گی اش را بگیرد. الحمد لله افغانستان از باعزت ترین و با غیرت ترین جوامع بشری امروز است. پس ما چطور بگذاریم که حق زنده گی ما را دشمنان ما از ما بگیرند. هرگز به آنها اجازه نخواهیم داد."

جلالتماب رئیس جمهور افزود "اگر پسران و دختران چهار و پنج ساله افغانستان از ترس تهدید تروریسم به مکتب نروند، مسوولیت آنها به دوش فرد فرد ملت افغانستان است. ما باید نگذاریم تا اولاد ما خانه نشین و بی تعلیم شوند. افغانستان هرگز غلام کسی نمی شود. ما به دشمنان این خاک هرگز اجازه نخواهیم داد تا به ارمانهای شوم شان برسند."

---

## د گردیز - خوست سرک د بیا جورولو کار پیل شو

د گردیز - خوست د موصلاتي سرک لگست چي اته نوي كيلومتره اوزد والي او اووه متره سور لري ، شپز اعشاريه اووه مليونه امريکايي دالره اتکل شوي دي چي د امريکا د متحده ايالاتو له خوا ورکول کيزي او د جورولو کاريي د زرمتم د ساختماني شرکت له خوا پرمخ بيول کيزي. د دغه سرک د بيا جورولو په کارکي دري زره تنه افغان کارکران په کاربوخت دي. بايدوويل شي چي ددغه سرک د بيا جورولو د کار په پاي ته رسيدو سره په دغه سرک به په يومهم ترانزيتي واتگ بدل شي.



ددغه سرک د کار دپیل په مراسمو کې د خوست اوپکتیا والیانو په وارسره د دغه سرک د جوړولو په باب هراړخیز خبرې وکړې . د دغه سرک بیا جوړول یې ترانزیت اوسوداګرې په برخه کې یو اغیزمنه ګام وباله.

---

### ترمیم سرک جبل السراج – ګلبهار

یکتن از هموطنان به مصرف شخصی خود سرک ولسوالی جبل السراج الی ګلبهار ولایت پروان را ترمیم وچغل اندازی می نماید.  
سرک متذکره بطول شش اعشاریه پنج کیلومتر و عرض هفت متر به مصرف شخصی لوی پاسوال عبدالرحمن سید خلی قوماندان امنیه ولایت پروان توسط موسسه سرکسازي کشور ترکیه مقیم ولایت پروان هموارکاری و ترمیم می گردد.  
گفتنی است که با ترمیم سرک یاد شده مشکلات اهالی ګلبهار و اهالی ولایات کاپیسا و پنجشیر رفع می گردد.

---

### یک جاده در کابل بنام ملکه ثریا مسمی شد

به افتخار از هشت مارچ روز بین المللی همبستگی زنان، جاده مقابل شفاخانه وزیر محمد اکبرخان به نام ملکه ثریا مسمی گردید. داکتر سید مخدوم رهین وزیر اطلاعات، فرهنگ و توریسم و داکتر غلام سخی نورزاد شاروال کابل این جاده را با قطع نوار نام گذاری کردند. داکتر سید مخدوم رهین حین افتتاح جاده ملکه ثریا گفت "به مناسبت هشت مارچ روز جهانی همبستگی زنان یکی از بهترین جاده های کابل بنام زن نامدار افغانستان، زن که در راه آزادی بیان و مشروطیت بازوی پدر بود و در راه نهضت های بزرگ اجتماعی یا رو یاور شوهر بود، نامگذاری می گردد این زن ملکه ثریا همسر شاه امان الله خان و دختر محمود طرزی است که با همکاری شاروالی کابل امروز یکی از جاده های کشور بنامش اطلاق می شود."

---

### په کابل کې دپنک پانک فدراسیون جوړ شو

په کابل کې پروان د پنک پانک فدراسیون دویم روزنیز کورس د دغې لوبې د نړیوال فدراسیون په همکاریو جوړشو. دغه کورس د کابل، بلخ، هرات او ننگرهار په ولایتونو کې پنک پانک د ورزش د دیرشو تنو لوبغاړو په ګډون د فریتوب او کوچنگ په برخو کې د یوې اوونې لپاره جوړشوي دي.  
د دغه کورس لومړي پړاو تیرکال د مرکز او ولایتونو د پنحه ویشو تنو لوبغاړو په ګډون جوړشوي و.



## کار قیریزی شصت کیلو متر سرک در قندهار به انجام رسید

کار قیریزی سرکهای ولسوالی های پنجوائی و سپین بولدک و لایت قندهار که چندی قبل آغاز یافته بود اکمال و به روز 16 حوت مطابق 7 مارچ به بهره برداری سپرده شد. سرک ولسوالی سپین بولدک از مرکز شهر قندهار الی ولسوالی متذکره بطول شصت کیلومتر و عرض چهارده متر و سرک ولسوالی پنجوائی از مرکز شهر الی ولسوالی یاد شده بطول بیست کیلومتر و عرض هشت متر ترمیم و قیریزی شده که سهولت های بیشتر را به ترافیک شهر و اهالی ولسوالی های یاد شده فراهم نموده است. مصارف قیریزی این سرکها از کمک مالی کشور جاپان پرداخته شده است. همچنان کار قیریزی هشت کیلو متر سرک از مرکز شهر قندهار الی ولسوالی ارغنداب نیز به کمک مالی کشور جاپان جریان دارد. در مراسم افتتاح سرکهای یاد شده والی قندهار، سفیر کشور جاپان مقیم در کابل و عده یی از اهالی مناطق متذکره اشتراک نموده بودند.

## خدمات ترانسپورتهی میان شهرهای جلال آباد و پشاور آغاز شد

اولین بس های مسافربری حامل مسافرین صبح روز 24 حوت مطابق 15 مارچ از جلال آباد به استقامت پشاور حرکت نمود. یک منبع وزارت امور ترانسپورت گفته است که دوروز بعد وسایط پاکستانی انتقال مسافرین را از پشاور به جلال آباد آغاز می نماید و بعد از تاریخ یاد شده طور عادی همه روزه پنج عراده موتر حامل مسافرین از جلال آباد بطرف پشاور و پنج عراده موتر از پشاور بطرف جلال آباد رفت و آمد خواهد نمود. این منبع افزود که در این وسایط سهولتهای لازم برای مسافرین در نظر گرفته شده و کرایه یکنفردو صد و هفتاد افغانی تعیین گردیده است.

هنگام حرکت در سرویس سکتور خصوصی حامل مسافرین از جلال آباد معاون ترانسپورت سکتور خصوصی افغانستان و یکتعداد از مسؤولین زیربط وزارت ترانسپورت در جلال آباد با مسافرین خداحافظی نمودند. در آنطرف سرحد از مسافرین حامل وسایط یاد شده اختر نواز وزیر ترانسپورت صوبه سرحد پاکستان استقبال نموده است. مسؤولین صوبه سرحد پاکستان آغاز دو باره رفت و آمد بس های مسافربری میان جلال آباد و پشاور را بعد از سال 1978 گام مهم در گسترش روابط میان دو کشور خواند. قرار است دو ماه بعد رفت و آمد بس های مسافربری از قندهار به کویته و برعکس آن نیز آغاز شود.

\*\*\* \*\*